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H A T Á R O Z A T 

 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata (6800 Hódmezővásárhely, 
Kossuth tér 1.; KÜJ: 102 713 057) által 2016. július 13-án – a 4418 jelű önkormányzati út 
környezetében található turisztikai célok, ezen belül a Csomorkányi Templomrom 
megközelítésére kerékpárforgalmi létesítmények kialakítása tárgyában – benyújtott előzetes 
vizsgálati dokumentáció alapján megállapítom, hogy a tervezett tevékenység megvalósítása 
esetén, mely a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. sz. mellékletének 87. c) pontja szerint 
minősül, („Közutak és közforgalom elől el nem zárt magánutak, kerékpárutak védett 
területen, Natura 2000 területen, barlang védőövezetén méretmegkötés nélkül”) nem 
feltételezhető jelentős környezeti hatás, ezért a tevékenység megkezdéséhez nem kell 
környezeti hatásvizsgálatot végezni. 
 
A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján, a környezet 
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § (1) bekezdés e) pontja 
szerint, a tevékenységet csak az építésügyi engedélyek birtokában kezdheti meg. 
 
Szakkérdés vizsgálata: 
 
1. környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település- 

egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín 
alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát 
befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított 
védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal 
kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra 
szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően: 

 
- A tevékenységet úgy kell végezni, hogy az a lehető legkisebb mértékű 

környezetterhelést valamint környezet-egészségügyi kockázatot idézzen elő. 
- A munkavégzés során a levegő tisztaságára vonatkozó szabályok betartása szükséges.  
- Az előírások szerinti zajterhelési határértékeket be kell tartani a beruházási terület 

környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében. 
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- A közműpótló létesítmény használata során a települési és folyékony hulladékkal 
kapcsolatos közegészségügyi követelményeket maradéktalanul be kell tartani. 

- Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében a keletkező veszélyes 
hulladékok gyűjtése és ideiglenes tárolása során a közegészségügyi követelményeket 
maradéktalanul be kell tartani. 

- A veszélyes anyagokkal és keverékekkel kapcsolatos tevékenységeket úgy kell 
végezni, hogy azok környezet-egészségügyi kockázatot ne okozzanak. 

 
2.  növény- és talajvédelmi szakkérdésben, így különösen a termőföldre gyakorolt hatások 

vizsgálata tekintetében: 
 

Az engedélyezéshez hozzájárulunk, nyilatkozatunkat kikötés nélkül megadjuk. 
 
3.  örökségvédelmi szakkérdésben, így különösen kulturális örökség (nyilvántartott műemléki 

értékek, műemlékek, műemléki területek védelme, nyilvántartott régészeti lelőhelyek, 
védetté nyilvánított régészeti lelőhelyek, régészeti védőövezetek) védelmére kiterjedően: 
 
1. A tárgyi létesítmény által érintett nyilvántartott régészeti lelőhelyeken próba – és 
megelőző feltárást kell végezni. A próbafeltárás eredményeként kijelölt lelőhelyeket 
előzetesen fel kell tárni.  
A próba – és megelőző feltárás elvégzésére, illetve a régészeti megfigyelésre a 
munkálatok megkezdése előtt a beruházó a feltárás helye szerinti megyében gyűjtőkörrel 
rendelkező városi múzeummal (Tornyai János Múzeum és Közművelődési Központ 6800 
Hódmezővásárhely, Dr. Rapcsák András út 16-18. T.: 06-62/242-224) írásbeli szerződést 
köteles kötni. 
2. A kivitelezési munkálatok kizárólag a feltárások befejezése után kezdhetők meg. 
3. Az engedélyes tartozik továbbá a munkakezdés és a műszaki átadás-átvételi eljárás 
időpontjáról a Szegedi Járási Hivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Osztályát 
tájékoztatni. A műszaki átadás-átvételhez csak akkor áll módunkban hozzájárulni, ha 
kérelemhez csatolják a régészeti szakmunkáról szóló jelentést. 

 
4.  a termőföld mennyiségi védelmének követelményeinek vizsgálata: 
 

A beruházás megvalósítása során termőföld más célú hasznosítására kerül sor, ezért a 
beruházás a Csongrád Megyei Kormányhivatal Hódmezővásárhelyi Járási Hivatal 
Földhivatali Osztály (továbbiakban ingatlanügyi hatóság) hatósági engedélyének 
birtokában kezdhető meg. Ingatlanügyi hatósági engedéllyel lehet termőföldet más célra 
hasznosítani.   

 
Az érintett és szomszédos termőföldek megfelelő mezőgazdasági hasznosítását a tervezett 
tevékenység, létesítmény nem akadályozhatja. 

 
5.  bányászati szakkérdésben, így különösen az adott építmény létesítésének és tevékenység 

végzésének a földtani környezetre való hatásának vizsgálata az ásványi nyersanyag és a 
földtani közeg védelme szempontjából: 

 
Az engedély megadásának bányafelügyeleti szakkérdés tekintetében akadálya nincs.   
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Szakhatósági állásfoglalás: 
 
A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztályának 35600/5194-1/2016.ált. számú szakhatósági 
állásfoglalása: 
 
„A Csongrád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály (6701 
Szeged, Pf.: 1048) a Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzat (6800 
Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1.) kérelmére indult a Csomorkányi templomrom megközelítését 
szolgáló kerékpárút közlekedési létesítményei kiépítés előzetes vizsgálati eljárásában a 
CSZ/01/11217-5/2016. számú szakhatósági megkeresésre az alábbi szakhatósági állásfoglalást 
adom. 
Az előzetes vizsgálati eljárást lezáró határozat kiadásához 

az alábbi feltételekkel hozzájárulok: 
Előírás, feltétel: 

1. A létesítmények kialakítása és üzemeltetése a felszíni-, illetve a felszín alatti víz 
veszélyeztetését kizáró módon végezhető. 

2. A tevékenységgel és kivitelezéssel nem okozhatják a felszín alatti víz szennyezése 
szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 
jogszabályban meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot a 
felszín alatti vízben. 

Megállapítom továbbá, hogy a tevékenység vízvédelmi, vízgazdálkodási szempontból nem jelent 
olyan hatást, amely miatt környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása válna szükségessé. 
 
Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít. 
A szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslattal élni a közigazgatási hatósági eljárás és 
szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. tv. (Ket.) 44.§ (9) bekezdése alapján csak 
az I. fokú határozat, illetve az I. fokú eljárást megszüntető végzés ellen benyújtott fellebbezésben 
lehet.” 
 
A határozat ellen a közléstől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Főfelügyelőséghez címzett, de a Csongrád Megyei Kormányhivatalhoz, 
mint elsőfokú környezetvédelmi és természetvédelmi hatósághoz két példányban benyújtandó 
fellebbezésnek van helye. 
 
A jogorvoslati eljárás díja – a jogszabályban meghatározott esetek kivételével – a befizetett  
szolgáltatási díjtétel 50 %-a, azaz 125 000 Ft, amelyet a Csongrád Megyei Kormányhivatal 
10028007-00335663-00000000 előirányzat-felhasználási számú számlájára kell átutalni, és a 
díj megfizetését igazoló bizonylatot vagy annak másolatát hatóságunk részére megküldeni. A 
befizetési bizonylat közlemény rovatába kérem feltüntetni jelen határozat számát. 
 
A kérelmező az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette. Egyéb eljárási 
költség nem merült fel. 
 
Jelen határozat – fellebbezés hiányában – a fellebbezésre nyitva álló határidő leteltét követő 
napon jogerőre emelkedik. 
 
 I N D O K O L Á S 
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata 2016. július 13-án – a 4419-4418 j. 
ök. utak melletti, 4418 j. ök. út - Csomorkányi Templomrom - 4418 j. ök. út közötti 
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kerékpárforgalmi létesítmények kialakítása tárgyában – a környezeti hatásvizsgálati és az 
egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. 
rendelet (továbbiakban: R.) szerinti előzetes vizsgálati kérelmet nyújtott be hatóságunkhoz, és 
kérte az eljárás lefolytatását.  
A Rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, a környezethasználó előzetes vizsgálat 
iránti kérelmet köteles benyújtani a hatósághoz, ha olyan tevékenység megvalósítását tervezi, 
amely a 3. számú mellékletben szerepel. 
 
Az ügyfél hatóságunk CSZ/01/11217-1-13/2016. számú hiánypótlási felhívását 2016. 
augusztus 12-én teljesítette.  
 
Az előzetes vizsgálati dokumentáció készítője: 
Név:  Vakulyáné Papp Klára, Sipos László, Dr. Deák József Áron  
 
A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak. 
 
Tervezett beruházás: kerékpárforgalmi létesítmény 
 
Tervezés szakasz:  Hódmezővásárhely 0420 hrsz., Székkutas 0136 hrsz.  
 – 0+000 – 5+253,15 km sz. között a Hódmezővásárhely 

0420 hrsz.-ú földút szakaszon 
 – 5+253,15 – 7+832,14 km sz. között a Székkutas 0136 
hrsz.-ú földút szakaszon  
Összesen:7.832,14 m hossz 

 
Az Önkormányzat olyan komplex hasznosítású út megépítését tervezi, amely a Csomorkányi 
Templomrom Hódmezővásárhely és Székkutas felőli megközelíthetőségét egyszerre tenné 
lehetővé kerékpárral és gépjárművel is. A cél egyrészt a templomrom jobb 
megközelíthetősége, valamint a Csomorkányi-puszta ökoturisztikai látnivalóinak 
megközelítése. Mindemellett az út továbbra is biztosítja a gazdák, földművesek számára a 
mezőgazdasági területek megközelíthetőségét. 
 
A dokumentációban 7 alternatívát vizsgálta meg, melyek közül egy alternatívát dolgoztak ki 
részletesen. 
A tervezett nyomvonal kezdőszelvénye a Hódmezővásárhely, 0420–0382/15 hrsz. 
mezőgazdasági utak csomópontjának meglévő burkolata; végszelvénye a Székkutas, 0136 
hrsz. mezőgazdasági út 4418 j. Kardoskút-Hódmezővásárhely összekötő út 12+501 km sz. 
csomópont meglévő burkolata. A tervezett fejlesztés érinti a Hódmezővásárhely 0420 hrsz. és 
a Székkutas 0136 hrsz. földutak területeit. A tervezési szakasz hossza: 7832,41 m. 
Az építésre kerülő kerékpárforgalmi létesítmény egyben a helyi földterületek megközelítését 
is biztosító út, egynyomú, kétirányú forgalmat bonyolít le. Az útburkolat szélessége 4,00 m, a 
koronaszélesség 7,00 m, padkaszélesség 1,50 m. A burkolat víztelenítése meglévő, egy és 
kétoldali vízelvezető árkokkal, valamint a 3+990,00 – 5+250,00 km szelvény között tervezett 
földmedrű szikkasztó-párologtató árokkal történik. A többlet csapadékmennyiség elvezetésére 
a 0+000,00 – 3+990,00 km szelvény és az 5+350,00 – 7+832,14 km szelvény között sor kerül, 
a nagyszelvényű árkok miatt beavatkozás nem szükséges. A többlet csapadékmennyiség 
tárolása a szikkasztó-párologtató árokban történik. 
A várható napi forgalom a kerékpáros közlekedés mellett 20 db tehergépjármű és 2 db szóló 
autóbusz. 
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A kivitelezési tevékenység főbb szakaszai: 
 előkészítő munkálatok (néhány bokor, fa kivágása); 
 az út kezdő- és végpontjában lévő csatlakozásoknál a szilárd burkolat marása 
 földmunkák: gyalulás, dózerozás;  
 az ágyazat (homokos, kavicsos) kialakítása; 
 az útalap elkészítése; 
 kötő-, majd kopóréteg (aszfalt) felhordása; 
 padka kialakítása; 
 földmedrű csapadékvíz szikkasztó árok (3+990,00 – 5+250,00 km) létesítése. 

 
A tervezett kerékpárút burkolata: 

 Útburkolat: 5 cm vtg. AC-11 aszfalt 
 Kötőréteg: 5 cm vtg. AC-11 kötőréteg 
 Útalap: 20 cm vtg. FZKA folytonos szemmegoszlású zúzottkő alapréteg 
 Talajjavító réteg: 20 cm vtg. homokos kavics 
 Szőtt geotextília (33/33 kN/m) és biaxiális georács (50/50 kN/m) 

 
Az építéssel érintett ingatlanok: 
 

Sorszám hrsz. Művelési ág Természetvédelmi 
bejegyzés 

Hódmezővásárhely 0420 földút  

Székkutas 0136 földút  

Hódmezővásárhely 0392/12 Legelő, kivett út, kivett 
árok Natura 2000 

Hódmezővásárhely 0421/39 Szántó Natura 2000 

Hódmezővásárhely 0421/59 Legelő, szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/58 Legelő, szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/92 Legelő, szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/49 Kivett tanya, legelő Natura 2000 

Székkutas 0135/91 Szántó, legelő Natura 2000 

Székkutas 0135/43 Szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/42 Szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/41 Szántó, rét Natura 2000 

Székkutas 0135/40 Szántó, rét Natura 2000 

Székkutas 0135/39 Szántó Natura 2000 

Székkutas 0135/82 Szántó, rét Natura 2000 
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A tevékenység a R. 3. sz. melléklet 87. c) pontja (Közutak és közforgalom elől el nem zárt 
magánutak, kerékpárutak védett területen, Natura 2000 területen, barlang védőövezetén 
méretmegkötés nélkül) szerint minősül, ezért a környezetvédelmi hatóság döntésétől függően 
környezeti hatásvizsgálat köteles. 
 
A környezetvédelmi hatóság a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 29. § (6) bekezdése alapján a 
hatásterületen élő ügyfeleket és az ügyfélnek minősülő szervezeteket az eljárás megindításáról 
hirdetményi úton értesítette. 
 
Hatóságunk a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján a hivatalában és a honlapján 2016. július 
22. napjától közzétette az eljárás megindításáról szóló közleményt, továbbá a vonatkozó 
iratokat – közhírré tétel céljából – megküldte a létesítmény helye szerinti önkormányzatok 
jegyzőinek. A közlemény Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Polgármesteri Hivatalában 2016. július 25. napjától 2016. augusztus 10. napjáig, Székkutas 
Község Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalában 2016. július 22. napjától 2016. 
augusztus 8. napjáig közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem érkezett. 
 

* 
 
Hatóságunk szakkérdésekkel kapcsolatos megkeresése a környezetvédelmi és 
természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. 
(III.30.) Korm. rendelet (továbbiakban Rendelet) 28. § (1) bekezdés alapján történt. 
A szakkérdések vizsgálatát tartalmazó szakvéleményekben foglaltakat a rendelkező részben 
előírtuk.  
1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása: 
 
A dokumentáció áttanulmányozása alapján megállapítottam, hogy Hódmezővásárhely Megyei 
Jogú Város Önkormányzata a 4418 jelű önkormányzati út környezetében található turisztikai 
célok, ezen belül a Csomorkányi Templomrom megközelítésére kerékpárforgalmi létesítményt 
kíván megvalósítani. 
A tervezett létesítmény nyomvonala a Hódmezővásárhely 0420 és a Székkutas 0136 hrsz.-okat 
érintené, hossza 7832,41 m. 
A nyomvonal mentén elszórtan tanyaépületek találhatók. A legközelebbi épület (0384/6 hrsz.) 
az 1+350 km szelvénynél a jobboldalon van, távolsága út tengelyétől 10 m. 
 
Az építési szakaszt megelőző bontás során marógép, légkalapács, a földmunkák során 
földgyalu, földtoló, döngölőgép és tehergépkocsi légszennyező hatásával kell számolni. Az 
aszfaltozás során aszfaltfiniser, tehergépkocsi és henger fog dolgozni a munkaterületen.  
A tervezett kerékpárforgalmi létesítmény építése során a munkagépek és a szállítójárművek 
mozgásából eredően a tervezett portalanítás (locsolás) ellenére várhatóan szilárd 
légszennyező anyag (ülepedő és szálló por) jut diffúz jelleggel a környezeti levegőbe. 
A szállítójárművek és munkagépek kipufogógázai (a dízelolaj elégetése révén keletkező SO2, 
elégetlen CH, CO, NOx, szilárd légszennyező anyag) többlet-légszennyezettséget okozhatnak.  
A létesítési területen a kivitelezési tevékenység környezetében élők és tartózkodók 
egészségének megőrzése érdekében be kell tartani a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 
23.) Korm. rendeletben rögzített előírásokat. 
 
Az építés során a talaj előkészítése (földmunkák) és az aszfaltozás tekinthető jelentősebb 
zajkibocsátást okozó munkafázisnak.  
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A munkavégzés során végzett tevékenységek által okozott zajterhelés tekintetében a környezeti 
zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM 
együttes rendeletben foglaltak betartása szükséges. 
 
A területen - annak jellegéből adódóan - sem vízhálózat, sem szennyvíztároló nincs kiépítve. 
Az útépítésen dolgozók szociális vízigényét palackozott vízzel fogják biztosítani. A munkálatok 
során – a munkafázistól függően - egyidejűleg legfeljebb 5 - 10 dolgozó fog a területen 
tartózkodni.  
A munkálatok ideje alatt a területen mobil WC-t állítanak fel. Ennek használatához szükséges 
vizet tartályokban fogják a helyszínre szállítani.  
A tartályban gyűjtött szennyvizet engedéllyel rendelkező szennyvíztelepre szállítják. 
A szennyvíz gyűjtésére és ideiglenes tárolására szolgáló mobil illemhelyiségek biztosítása és 
üzemeltetése során a települési és folyékony hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi 
követelményekről szóló 16/2002. (IV. 10.) EüM rendelet előírásait kell betartani.  
 
A tervezett kerékpárforgalmi létesítmények építésével kapcsolatban kommunális jellegű 
hulladékok a területen dolgozók étkezése révén keletkeznek. 
A munkagépek, eszközök karbantartása során veszélyes hulladék, olajos rongy (15 02 02*), 
illetve fáradt olaj (13 02 06*) keletkezik. A földmunkák során előfordulhat, hogy veszélyes 
anyagot tartalmazó föld és kövek frakció (17 05 03*) kerül elő.  
Az építést megelőző bontás - meglévő útburkolatok marása – során 17 01 01 betonhulladék, 
17 03 02 aszfalthulladék keletkezésével számolhatunk.  
A munkálatok során keletkező veszélyes és nem veszélyes hulladékok gyűjtésével és ideiglenes 
tárolásával kapcsolatos tevékenységek végzése során a közegészségügyi követelmények 
figyelembevétele és betartása környezet-egészségügyi szempontból elengedhetetlen. A 
hulladékkal kapcsolatos tevékenység veszélye - az alkalmazott technológia és a vonatkozó 
jogszabályok betartása esetén - az emberi egészségre nem valószínűsíthető. 
A veszélyes anyagok és keverékek felhasználásának tekintetében a kémiai biztonságról szóló 
2000. évi XXV. törvényben és a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel 
kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes szabályairól szóló 44/2000. (XII. 
27.) EüM rendeletben foglaltakat maradéktalanul be kell tartani. 
 
A fentiek figyelembevételével alakítottam ki nyilatkozatomat a szakkérdésben az előzetes 
vizsgálati eljárásban benyújtott dokumentációban foglaltak alapján. 
 
A közegészségügyi szakkérdés vizsgálata során kialakított nyilatkozatomat a fővárosi és 
megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló 7/2015. (III. 31.) MvM 
utasításban, a Csongrád Megyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 15/2015 (05. 
01.) kormánymegbízotti rendelkezés III. fejezet 2. címében, a közigazgatási hatósági eljárás 
és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvényben, a környezetvédelmi és 
természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. 
(III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdés és 5. melléklet I. táblázat 3. pontjában, a levegő 
védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben, a környezeti zaj- és rezgésterhelési 
határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM – EüM együttes rendeletben, a 
települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről 
szóló 16/2002. (IV. 10.) EüM rendeletben, a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes 
tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendeletben, a kémiai 
biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvényben valamint a veszélyes anyagokkal és a veszélyes 
készítményekkel kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes szabályairól 
szóló 44/2000. (XII. 27.) EüM rendeletben foglaltak alapján hoztam meg. 



 8 

 
Hatáskörömet az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. 
törvény 10. § (1) bekezdése, illetékességemet az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi 
Szolgálatról, a népegészségügyi szakigazgatási feladatok ellátásáról, valamint a 
gyógyszerészeti államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 323/2010. (XII. 27.) Korm. rendelet 
10. § (1) c) ca) alpontja és 3. számú melléklete határozza meg. 
 
2. A termőföldre gyakorolt hatások vizsgálatának indokolása: 
 
A dokumentációt Vakulyáné Papp Klára környezetvédelmi szakértő készítette 2016 
májusában, melyet áttanulmányoztam. Megállapítást nyert, hogy talajvédelmi érdeket nem 
sért, ennek megfelelően az előzetes dokumentáció elfogadását talajvédelmi szempontból 
javaslom.  
A 2007. évi CXXIX. Törvény 43. § (1) bekezdése alapján „beruházásokat, valamint 
termőföldön folytatott, vagy termőföldre hatást gyakorló bármely egyéb tevékenységet úgy 
kell megtervezni és megvalósítani, hogy az érintett és a környező termőföldön a talajvédő 
gazdálkodás feltételei ne romoljanak.”.  
A 90/2008 (VII.18) FVM rendelet 1. § (1) A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. 
törvény (a továbbiakban: Tfvt.) 49. § (3) bekezdésében és az 50. §-ában felsorolt, termőföldön 
folytatott mezőgazdasági tevékenységekkel, illetve beavatkozásokkal, valamint a termőföld 
igénybevételével járó vagy arra hatást gyakorló beruházásokkal és tevékenységekkel 
kapcsolatos talajvédelmi követelmények meghatározásához talajvédelmi terv készítése 
szükséges a következő esetekben: d) a talajszint végleges megváltoztatásával járó, 
beruházásnak nem minősülő 1000 m2 -nél nagyobb területnagyságú tevékenység, illetve 400 
m2 -t meghaladó területigényű beruházások megvalósítása során a humuszos termőréteg 
mentéséhez.  
 
A nyilatkozatot a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. tv 14.§., 43-44. §., 50. §, a 
90/2008 FVM rendelet, a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló 2004. évi CXL. tv. 44-45. §. A 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1), 
a 68/2015. (III. 30.) Korm. rendelet előírásai, valamint a becsatolt dokumentáció alapján 
adtam ki előzetes vizsgálati eljáráshoz. 
 
3. Az örökségvédelmi szakkérdés vizsgálatának indokolása: 
 
A tárgyi beruházás kapcsán a beruházó azt nyilatkozta, hogy a tárgyi beruházás nem számít 
nagyberuházásnak.  
 
A tárgyi ingatlanok nyilvántartott régészeti lelőhelyeket (Hódmezővásárhely 2., Székkutas 86., 
162. lelőhely; Nyilvántartási számuk: 1539, 33742, 33818) érintenek.  
 
A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (továbbiakban Kötv.) 19. § (1) 
bekezdése értelmében a régészeti lelőhelyeket a földmunkákkal járó fejlesztésekkel, 
beruházásokkal kormányrendeletben meghatározott esetekben és módon el kell kerülni. A 
Kötv. 19. § (2) bekezdése értelmében, a régészeti örökség elemei eredeti helyzetükből csak 
régészeti feltárás keretében mozdíthatók el. 
 
A Kötv. 22. § (3) bekezdés bc) pontja alapján a hatóság próbafeltárást ír ki, ha a 
nyilvántartott régészeti lelőhely jellege, intenzitása, térbeli kiterjedése vagy rétegsora nem 
ismert.  
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A próba- és megelőző feltárás elvégzésére a munkálatok megkezdése előtt, a beruházó a Kötv. 
22. § 10) bekezdése értelmében, a feltárás helye szerinti megyében székhellyel rendelkező 
városi múzeummal (jelen esetben: Tornyai János Múzeum és Közművelődési Központ) 
írásbeli szerződést köteles kötni. A régészeti örökség és a műemléki érték védelmével 
kapcsolatos szabályokról szóló 39/2015. (III.11.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kr.) 42. § 
h) pontja szerint a megelőző feltárás elvégzésére vonatkozó megkötött szerződést a feltárási 
engedély kérelem mellékleteként az engedélyező hatósághoz be kell nyújtani. 
 
Örökségvédelmi hatástanulmány nem szükséges a tárgyi beruházáshoz.  
 
Hatóságom hatáskörét és illetékességét a szakkérdés tekintetében a területi államigazgatási 
szervezetrendszer átalakításával összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 
71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 5. melléklete és a régészeti örökség és műemléki érték 
védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 39/2015. (III. 11.) Korm. rendelet 3. § a) pontja, 
illetékességét az I. számú melléklet 5. pontja határozza meg.  

 
4. A földvédelmi szakkérdés vizsgálatának indokolása: 
 
A Hódmezővásárhely 0392/12, 0421/39; 0421/59 és a Székkutas 0135/58; 92; 49; 91; 43; 42; 
41; 40; 39; 83 helyrajzi számok tekintetében a 2007. évi CXXIX. tv. 10.§ (1) bekezdése 
alapján a termőföldet az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet más célra hasznosítani, ide 
nem értve a (2) bekezdésében meghatározott eseteket. Az engedély hiánya esetén a más 
hatóságok által kiadott engedélyek nem mentesítik az igénybevevőt az e törvényben foglalt 
jogkövetkezmények alól. Az ingatlanügyi hatóság engedélye nem mentesít a szükséges más 
hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól. 
A más célú hasznosítási kérelemnek tartalmaznia kell: az érintett földrészletek helyrajzi 
számát, a más célú hasznosításhoz szükséges teljes terület igényt, a más célú hasznosítás 
pontos célját és az igénybevevő megnevezését és lakcímét (székhelyét). A kérelemhez 
mellékelni kell a földmérési alaptérképnek a más célú hasznosításra tervezett területet 
feltüntető másolatát és ehhez kapcsolódó terület kimutatást.  
 
Ezen szakkérdésre adott válasz a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. Törvény 2. §, 
8. § (1), (2) (3) bekezdésében és a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (Ket.) 44 § (1) bekezdésében és a 267/2006. (XII. 
20.) Korm. rendelet 3. számú mellékletében foglaltakon alapul. 

 
A Hódmezővásárhelyi Járási Hivatal Földhivatali Osztálya hatáskörét a földhivatalok, 
valamint a Földmérési és Távérzékelési Intézet feladatairól, illetékességi területéről, továbbá  
egyes földhivatali eljárások részletes szabályairól szóló 373/2014 (XII. 31.) Korm. rendelet 
1.§ és a 4. §(1) bekezdése illetékességét a földhivatalok, valamint a Földmérési és 
Távérzékelési Intézet feladatairól, illetékességi területéről, továbbá egyes földhivatali 
eljárások részletes szabályairól szóló 373/2014 (XII. 31.) Korm. rendelet 1. számú 
mellékletének 6.1. pontja határozza meg. 
 
5. A bányászati szakkérdés vizsgálatának indokolása: 
 
A Bányafelügyelet az elkészített környezetvizsgálati dokumentáció áttekintése alapján 
megállapította, hogy a nyomvonaltervezet szilárd ásvány bányatelket nem érint. A területen 
védendő földtani értékek nem találhatóak. A benyújtott dokumentáció alapján a tevékenység 
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hatása a földtani környezetre elfogadható, a földtani környezet védelmét szolgáló pontjai 
elégségesek. 
A Bányafelügyelet jelen véleményét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és 
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm.rendelet 5. 
mellékletben foglaltak szerint, adta meg. A Bányafelügyelet hatáskörét, és illetékességét a 
Magyar Bányászati és Földtani Hivatalról szóló 267/2006. (XII.20.) Korm. rendelet 3. § (1) 
bekezdése és 1. melléklete állapítja meg. 
 

* 
 
A szakhatóságot a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat 
ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése 
alapján kerestem meg 2016. július 21-én. 
A szakhatóság állásfoglalását a rendelkező részben előírtam.  

 
A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 
Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása: 
 
 „A benyújtott dokumentáció alapján az ügyfél a 4418 jelű önkormányzati út környezetében 
található turisztikai célok, ezen belül a Csomorkányi Templomrom megközelítésére 
kerékpárforgalmi létesítményt kíván megvalósítani, amely a geometriai és pályaszerkezet 
kialakítással biztosítja az út melletti mezőgazdasági területek megközelítését és a turisztikai 
kerékpáros forgalom biztonságos, zavartalan közlekedését is. 
A tervezett létesítmény nyomvonala a Hódmezővásárhely 0420 és a Székkutas 0136 hrsz.-okat 
érintené, hossza 7832,41 m. 
 
A tervezett út víztelenítése a meglévő, egy- és kétoldali vízelvezető árkokkal, továbbá a 
3+990.00 - 5+250.00 km sz. között tervezett földmedrű szikkasztó-párologtató árokkal 
történik. A többlet csapadékmennyiség elvezetésére a 0+000.00 - 3+990 km szelvény 
(Mátyáshalmi-csatorna és oldalága) és az 5+250 - 7+832.14 km szelvény (Pusztaszéli 
csatorna) között kerül sor, a nagyszelvényű árkok miatt beavatkozás nem szükséges. 
A többlet csapadékmennyiség tárolása a 3+990.00 - 5+250.00 km sz. között tervezett 
földmedrű szikkasztó-párologtató árokban történik. 
 
A döntést megalapozó jogszabályhelyek: 
 • A 219/2004. (VI. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés alapján a felszín alatti vizek 

jó minőségi állapotának biztosítása érdekében a tevékenység csak a felszín alatti víz, 
földtani közeg (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőbb állapotának lehetőség 
szerinti megőrzésével végezhető. 

 A felszín alatti vízre vonatkozó (B) szennyezettségi határértékeket a felszín alatti víz 
szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések 
méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet határozza meg. 

 A felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. 
rendelet 4. § (1) bek. szerint a felszíni víztest jó állapotának eléréséhez és 
fenntartásához a kibocsátó köteles e rendelet és a környezet védelmének általános 
szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény vonatkozó előírásainak betartásával 
hozzájárulni. 

 A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. Törvény 6. § (1) 
szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy 

a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő; 
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b) megelőzze a környezetszennyezést; 
c) kizárja a környezetkárosítást. 

 
A fentiek figyelembevételével megállapítom, hogy a tervezett tevékenység - a hatáskörömet 
érintő szakkérdések tekintetében - nem okoz jelentős környezeti hatást, ezért a tevékenység 
végzéséhez környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges. 
A tervezett tevékenység a rendelkező részben előírtak betartásával megfelel a hatóságom 
hatáskörébe tartozó jogszabályi előírásoknak. 
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. Tv. 33/B (1) bekezdése alapján hatóságom 
szakhatósági állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított 21 napon belül 
köteles megadni. 
Hatóságom a szakhatósági állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki. 
A Ket. 33. § (3) bek. c) pontja szerint nem számít be az ügyintézési határidőbe a hiánypótlásra 
irányuló felhívástól az annak teljesítéséig terjedő idő. 
A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét a Ket. 44.§ (9) bekezdése 
zárja ki. 
Hatóságom illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó 
szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. melléklet 11. pontja állapította 
meg. 
Szakhatósági állásfoglalásomat a 71/2015. (III. 31.) Korm. rendelet 5. sz. melléklet II. 
táblázat 3. pontja alapján, az ott meghatározott szakkérdésekre kiterjedően, a hatályos 
jogszabályok figyelembe vételével adtam ki.” 

 
* 
 

Várható környezeti hatások: 
 
Földtani közeg védelme: 
Az építés során a talaj elsősorban a munkagépek, szállítójárművek taposó hatása által érintett. 
A munkálatok során a talajszerkezet megváltozik, egyes rétegei összekeverednek, 
tömörödnek, a hatás azonban csak lokális jellegű.  
Az építés/bontás során keletkező hulladékokat megfelelő műszaki védelem mellett tárolják.  
A létesítés és működés során a talaj szennyeződhet a szállítás, anyagmozgatás során keletkező 
légszennyező anyagoknak a környezeti légtérből való kiülepedése (száraz ülepedés), a légköri 
csapadékkal való le- és kicsapódása, bemosódása (nedves ülepedés) útján, az útburkolatnál le- 
és elfolyó csapadékvízzel szállított szennyezők révén.  
A telepítés során szennyező anyag tárolást nem végeznek A munkagépek karbantartása külső 
szakcég telephelyén történik.  
Az építés során a dolgozók ivóvízigényét palackozott vízzel biztosítják. A munkálatok ideje 
alatt mobil WC-t állítanak fel. A használathoz szükséges vizet tartálykocsival szállítják a 
helyszínre. A keletkező szennyvizet tartályban gyűjtik és elszállíttatják. 
Technológiai vízhasználat az építés során az időjárás függvényében várható. A diffúz 
porszennyezés megakadályozására a földmunkák, anyagkiszóródások során locsolást 
alkalmaznak. 
Az üzemeltetés során vízhasználat nem jelentkezik. 
 
Talajszennyezés havária (járművek meghibásodásakor üzemanyag-, olajelszóródás) esetén 
következhet be. Esetleges havária esetén a szennyezett talaj eltávolításával, szakszerű 
tárolásával, majd megfelelő helyre történő elszállításával a szennyeződés gyorsan 
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lokalizálható, a környezetszennyezés minimalizálható. A havária esetek elkerülése azonban a 
járművek megfelelő karbantartásával biztosítható. 
A tevékenység felhagyását követően, a bontási tevékenységet a vonatkozó jogszabályoknak 
megfelelően kell végezni, a területeket az eredeti, illetve ahhoz közeli állapotba kell hozni, 
figyelembe véve jövőbeni hasznosításukat. 
A fentiek alapján megállapítható, hogy a tervezett beruházás a földtani közeg védelme 
szempontjából nem gyakorol jelentős mértékű kedvezőtlen hatást, a korszerű, 
környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, környezetvédelmi szempontból 
tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be a földtani közegben. 
 
Hulladékgazdálkodás: 
A tervezett kerékpárforgalmi létesítmények építésével kapcsolatban hulladékok egyrészt a 
végpontoknál meglévő útburkolatok marása, másrészt az alkalmazott munkagépek, 
szállítójárművek esetleges javítása során, illetve a területen dolgozók étkezése révén 
keletkeznek.  
Az útbevágások, szélesítések során kitermelt, szennyezetlen talajt a munkák során a 
helyszínen elegyengetik, ezért a talaj nem válik hulladék státuszúvá.  
A tervek szerint a létesítés során hulladékot nem építenek be.  
A szociális jellegű hulladékokat gyűjtő edényzetekben gyűjtik és a hasznosítható hányadát 
hasznosítónak, a települési kevert hulladék részét pedig ártalmatlanításra adják át. 
A helyszíni munkagépek, eszközök karbantartása során keletkező veszélyes hulladékot 
hulladék fajtánként fémedényzetekben fogják gyűjteni hulladékgazdálkodási engedéllyel 
rendelkező kezelőnek történő átadásig. 
A kivitelezési munkálatok során keletkező inert hulladékokat hulladékgazdálkodási 
engedéllyel rendelkező kezelőnek adják át hasznosításra. 
A kerékpárforgalmi létesítmények megépítése során nem terveznek az útról lefolyó 
csapadékvíz előkezelésre olajfogót, ezért az ebből származó hulladékok sem keletkeznek. 
Más hulladéktípus keletkezésével sem kell a normál úthasználat során számolni. 
A vizsgált útszakasz mellett sem engedélyezett, sem illegális hulladéklerakó nem található. 
 
Levegővédelem: 
Az építési, ill. az azt megelőző bontási szakasz időtartamát kb. 6 hónapra becsülik 1–2 
műszak/nap munkaidővel. Az építőanyagok szállítása várhatóan max. 5–10 tehergépjármű 
forduló/nap. A bontás során marógép, légkalapács, a földmunkák során földgyalu, földtoló, 
döngölőgép és tehergépkocsi légszennyező hatásával kell számolni. Az aszfaltozás során 
aszfaltfiniser, tehergépkocsi és henger dolgozik a munkaterületen. 
Az építési munkálatok során a talaj mozgatásából és a munkagépek közlekedéséből származó 
kiporzás az időjárási körülmények figyelembevétele melletti nedvesítéssel mérsékelhető, ezért 
jelentős mértékű porszennyezéssel nem kell számolni. 
A szállítójárművek és munkagépek, mint mozgó légszennyező források mozgását a 
porszennyezésen felül, a kipufogógázok (a dízelolaj elégetése révén keletkező SO2, elégetlen 
CH, CO, NOx, szilárd légszennyező anyag) által okozott többlet-légszennyezettség fogja 
jellemezni. 
A tervezett kerékpárforgalmi létesítmény építésének munkafolyamatai során az alkalmazott 
munkagépek és szállítójárművek, mint mozgó légszennyező források légszennyező 
anyagainak hatástávolsága (hatásterülete) becslések szerint a mozgási útvonal tengelye 
mentén várhatóan 16 - 16 m lesz, és a hatás nem jelentős mértékű. 
A tervezett kerékpárforgalmi létesítményen, mely egyben a helyi földterületek megközelítését 
is biztosítja, várhatóan napi 20 db tehergépjármű és 2 db szóló autóbusz közlekedésének 
levegőterhelő hatásával számolnak. Az út használata során a levegővédelmi hatástávolság 
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(közvetlen hatásterület) becslések szerint a mozgási útvonal tengelye mentén várhatóan 5-5 m 
lesz, és a hatás nem jelentős mértékű. 
 
Zaj- és rezgésvédelem: 
Az úttervben vizsgált útszakasz a 4418 és a 4419 sz. összekötő utak közötti – 
Hódmezővásárhely 0420 hrsz. és Székkutas 0136 hrsz. alatti – földút mintegy 7832 m hosszú 
szakasza. Az út kezdőszelvénye Hódmezővásárhely belterületétől kb. 8600 m-re, ÉK-re van. 
Nyomvonala Ny-K-É irányú.  
A nyomvonal mentén elszórtan tanyaépületek találhatók. A legközelebbi épület (0384/6 hrsz.) 
az 1+350 km szelvénynél a jobboldalon van, távolsága az út tengelyétől 10 m.  
Az építkezés kb. 6 hónap alatt, nappali 1-2 műszakban történik. Az építés során a talaj 
előkészítése, földmunkák, és az aszfaltozás tekinthető jelentősebb zajkibocsátást okozó 
munkafázisnak. A tervezett építés átmeneti zajterhelés-növekedést okoz a környezetben.  
 
A környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) 
KvVM-EüM együttes rendelet 2. sz. melléklete szerinti zajterhelési határérték, az építés 
során, a legközelebbi, 0384/6 hrsz. alatti védendő épületnél várhatóan teljesül.  
 
Az út használata során a 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet 3. sz. melléklete 
szerinti zajterhelési határértékek teljesülnek. 
 
Táj- és természetvédelem: 
A tervezett tevékenység a Körös-Maros Nemzeti Park létesítéséről szóló 3/1997. (I. 8.) KTM 
rendelet 1. számú melléklete alapján országos jelentőségű védett természeti területet, valamint 
az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló 275/2004. 
(X. 8.) Korm. rendelet, továbbá az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi 
rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről szóló 14/2010. (V. 11.) KvVM rendelet 
alapján a Vásárhelyi- és Csanádi-puszták elnevezésű, HUKM10004 azonosítószámú, 
különleges madárvédelmi és a Hódmezővásárhely környéki és csanádi-háti puszták elnevezésű, 
HUKM20001 azonosítószámú, kiemelt jelentőségű természetmegőrzési, Natura 2000 
területeket érinti. 
Felhívjuk a figyelmet, hogy a benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció 7. oldalán szereplő 
tervezett ingatlan vásárlás ellentétes a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 68. § 
(8) bekezdésében foglaltakkal: 
Állami tulajdonban álló 

a) védett természeti terület elidegenítése - a miniszter egyetértésével, legalább azonos 
természetvédelmi értékű védett természeti területtel történő csere, vagy törvényben 
meghatározott más eset kivételével - nem lehetséges, 

b) védett természeti érték elidegenítésére, a (3) bekezdésben meghatározottakon kívül, 
kizárólag akkor kerülhet sor, ha az természetvédelmi célokat vagy közérdeket szolgál, és az 
elidegenítéssel a miniszter egyetértett. 
 
Hivatalunk 2016. július 21-én – figyelemmel a R. 1. § (6b) és (6c) bekezdésére – belföldi 
jogsegély keretében megkereste a tevékenység telepítési helye szerinti települések jegyzőit.   
 
Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Címzetes Főjegyzője a megkeresésre 2016. 
szeptember 5-én 29-8843-2/2016. számon az alábbi nyilatkozatot adta: 
  
„a tervezett tevékenység a helyi környezetvédelmi szabályozással valamint a hatályos 
településrendezési tervvel nem áll ellentétben. 
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Tájékoztatom továbbá, hogy a környezetvédelmem helyi szabályairól szóló 22/1993. (10.11) 
Kgy. sz. rendelet 34. § (1) bekezdése szerint a város közigazgatási területén lévő országosan 
védett természeti terület a Kardoskúti Természetvédelmi Területen lévő Csomorkányi 
Templomrom. ” 
 
Székkutas Község Jegyzője a megkeresésre 2016. augusztus 8-án 1322/2016. számon az 
alábbi nyilatkozatot adta: 
 
„A fenti előzetes vizsgálati dokumentáció megvalósulása nem ellentétes Székkutas Község 
településrendezési tervével és helyi építési szabályzatával.” 
 
Az eljárásban értesített Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság 2750/2016. ikt. számon az 
alábbiakat nyilatkozta: 
„A rendelkezésre álló adatok alapján figyelemmel a 3/1997. (I.8.) KTM rendelet 1. számú 
mellékletére a tervezett tevékenység nem érinti a Körös-Maros Nemzeti Parkot. 
A természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről szóló 14/2010. (V.11.) 
KvVM rendelet alapján a tervezett kerékpárút nyomvonala érinti a Natura 2000 hálózat 
elemeit Hódmezővásárhely környéki és csanádi-háti puszták kiemelt jelentőségű 
természetmegőrzési területet (területkód: HUKM20001), illetve a Vásárhelyi- és Csanádi-
puszták különleges madárvédelmi területet (területkód: HUKM10004). 
A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság rendelkezésére álló, az előzetes vizsgálati 
dokumentáció részét képező Natura 2000 hatásbecslés megállapításai helytállóak.” 
 
Az eljárásban értesített Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 2092-0004/2016. ikt. számon 
az alábbiakat nyilatkozta: 
 „A tervezett létesítmény nyomvonala a Hódmezővásárhely, külterület 0420 és a Székkutas, 
külterület 0136 hrsz.-ú ingatlanokat érinti, hossza 7832,41 m. 
Tervezett nyomvonal a kizárólagos állami tulajdonú Igazgatóságunk vagyonkezelésében lévő 
Mátyáshalmi-főcsatoma Hódmezővásárhely, külterület 0438 hrsz.-ú ingatlanon lévő 
szakaszát, az önkormányzati tulajdonú, Igazgatóságunk üzemeltetésében lévő Varga csatorna 
Hódmezővásárhely, külterület 0422/2 hrsz.-ú ingatlanon lévő szakaszát, valamint az állami 
tulajdonú Igazgatóságunk vagyonkezelésében lévő Pusztaszéli főcsatorna Székkutas, 
külterület 0137 hrsz.-ú és 0158 hrsz.-ú ingatlanokon lévő szakaszait párhuzamosan érinti. 
A tervezett létesítmény keresztezi a kizárólagos állami tulajdonú Igazgatóságunk 
vagyonkezelésében lévő Mátyáshalmi-főcsatoma Hódmezővásárhely, külterület 0438 hrsz. és 
0381/2 hrsz. -ú ingatlanokon elhelyezkedő szakaszok közötti 26+084 km szelvényben lévő 
meglévő átereszét. 
 
A létesítmény tervezője a tervezés során nem kereste meg Igazgatóságunkat, befogadói 
nyilatkozatot, vagyonkezelői hozzájárulást nem kért. 
 
A Csomorkányi Templomrom megközelítésére szolgáló kerékpárforgalmi létesítmények 
előzetes vizsgálati dokumentációjával kapcsolatos hatósági eljáráshoz a vagyonkezelői 
hozzájárulást az alábbi feltételekkel adjuk meg: 
 
1. Figyelembe kell venni az alábbi jogszabályi rendelkezéseket: 
• A 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet 73. § (1) és 57. § (1), (2) bekezdés előírásai: 
73. §. (1) Vizet, vízi utat, vízilétesítményt és tartozékaikat más nyomvonalas jellegű 
létesítménnyel megközelíteni úgy szabad, hogy állagukat, biztonságukat, valamint 
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használatukat, karbantartásukat és üzemeltetésüket a megközelítő létesítmény ne 
veszélyeztesse, illetve ne akadályozza. 
57. §. (1) A belvízcsatornákat érintő munkák tervezője köteles egyeztetni a belvízcsatorna 
kezelőjével, aki megadja az érintett csatornaszelvényre vonatkozó adatokat, továbbá a 
tervezésre, kivitelezésre, valamint az üzemeltetésre vonatkozó feltételeit. 
57. §. (2) A belvízcsatornákat érintő munkák megkezdése előtt a kivitelező köteles a 
munkakezdést bejelenteni a belvízcsatorna tulajdonosának, illetve kezelőjének. A 
belvízcsatornákat érintő munkákat a kivitelező a belvízcsatorna kezelőjének ellenőrzése 
mellett köteles elvégezni. 
Az 1. sz. mellékletében leírtakat be kell tartani. 1. Általános előírások, 2. Víz és 
vízilétesítmény keresztezés vasúttal, közúttal és saját használatú úttal 
 
• 83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet előírásai: 
3. § (1 ’Azokon a vízfolyásszakaszokon, amelyekre a nagyvízi mederkezelési terv hatálya 
kiterjed, a parti sávba tartozó területek használatát és az építmények elhelyezését a nagyvízi 
mederkezelési terv adott mederszakaszra vonatkozó rendelkezései határozzák meg. 
(2) Az (1) bekezdésbe nem tartozó egyéb vízfolyás, tó, tározó és holtág esetében parti sávban 
a) külterületen gyepgazdálkodás, valamint a termőföld művelési ágának megfelelő, a parti sáv 
rendeltetését és megfelelő használatát, szükség szerinti igénybevételét nem akadályozó, a 
meder állapotát nem veszélyeztető tevékenység folytatható, 
b) csak a meder használatával és fenntartásával közvetlenül összefüggő megfigyelő, jelző 
állomás, a meder használatával összefüggő vízilétesítmény, kikötői, rév-, kompátkelőhelyi 
vagy vízirendészeti építmény helyezhető el. 
• -1995. évi LVII. törvény a vízgazdálkodásról 
• 232/1996. (XII. 26.) Korm. rendelet a vizek kártételei elleni védekezés szabályairól 
• 10/1997. (VII. 17.) KHVM rendelet az árvíz- és a belvízvédekezésről 
• 120/1999. (VIII. 6.) Korm. rendelet a vizek és a közcélú vízilétesítmények fenntartására 
vonatkozó feladatokról 
 
2. A jogszabályi előírásoknak megfelelően (83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet) a 
Mátyáshalmi-főcsatoma esetében 6,0 m, a Varga csatorna és a Pusztaszéli főcsatorna 
esetében 3,0 m a parti sáv szélessége, amelyet szakfeladatok ellátására kérünk biztosítani. 
3. Több szakaszon is a csatorna partjával párhozamosan épülő létesítmény a csapadék szabad 
lefolyását a földterületekről akadályozza. A kerékpárforgalmi létesítményt úgy kell 
kialakítani, hogy a földterületek mélypontján összegyülekező belvíz a belvízelvezető 
csatornákba akadálytalanul bevezethető legyen. 
4. Kérjük biztosítani a csatornpart melletti munkálatok idejére a szakfelügyelet melletti 
munkavégzést, ennek érdekében a kiviteli munkálatok megkezdését 8 nappal  megelőzően 
írásban be kell jelenteni az Igazgatóság területileg illetékes Hódmezővásárhelyi 
Szakaszmérnökségének (6800 Hódmezővásárhely, Dr. Rapcsák András u. 10.), és ugyanott 
egyidejűleg a szakfelügyeletet a kivitelezőnek meg kell rendelni. 
5. Az építés időtartama alatt is biztosítani kell a csatorna teljes hosszában a szabad vízfolyást. 
6. A kivitelezés a csatorna parthasználatát nem korlátozhatja, illetve vízgazdálkodási 
érdekeket nem sérthet. 
7. Minden olyan tevékenység végzése tilos, ami a csatorna, vagy bármely más ATIVIZIG 
vagyonkezelésben lévő ingatlan károsodását, szennyezését okozhatja. Az Igazgatóság 
vagyonkezelésében lévő ingatlanokban bekövetkezett esetleges károsodás vagy szennyezés 
esetén az engedélyes köteles annak lokalizálásáról, megszüntetéséről és az eredeti állapot 
helyreállításáról saját költségén intézkedni. 
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8. A mederbe még ideiglenes jelleggel sem kerülhet hulladék, humusz, vagy egyéb 
szennyeződés. 
9. A hulladék kezelésére és elszállítására vonatkozó jogszabályban foglalt előírások betartása 
engedélyes kötelezettsége és költsége. 
10. A tervezett munkálatok során a Magyar Állam tulajdonában, ATIVIZIG 
vagyonkezelésében lévő területeken anyagtárolás csak az Igazgatósággal előzetesen 
megkötött területhasználati megállapodás alapján, az abban foglalt feltételek maradéktalan 
betartása esetén kerülhet sor. 
11. A kivitelezés során igénybevett, vagy elfoglalt, Magyar Állam tulajdonában, 
Igazgatóságunk vagyonkezelésben lévő ingatlanok vagyonkezelői jogát az ATIVIZIG továbbra 
is fenntartja. 
12. Az ATIVIZIG a kivitelezéssel, a létesítmény üzemeltetésével összefüggő, valamint bármely 
egyéb okból bekövetkező károkért, személyi sérülésekért, balesetekért semmilyen jellegű 
felelősséget nem vállal. Harmadik személynek okozott károk megtérítése is engedélyes 
kötelezettsége. 
13. A jelen hozzájárulás az előzetes vizsgálati eljáráshoz érvényes. A kivitelezéshez a 
megvalósulási terv benyújtásával külön meg kell kérni Igazgatóságunk vagyonkezelői 
hozzájárulását. 
14. Amennyiben a jelen hozzájárulás alapját képező műszaki tervdokumentációban, vagy a 
kivitelezés módjában a vagyonkezelői hozzájárulás kiadását követő időszakban az ATIVIZIG-
et érintő bármilyen jellegű változás következik be, engedélyes köteles a változással érintett 
tervet, annak keltétől számított 8 napon belül megküldeni véleményezés és szükség esetén a 
vagyonkezelői hozzájárulás módosítása céljából Igazgatóságunknak. Amennyiben engedélyes 
ezen kötelezettségének a megadott határidőn belül nem tesz eleget, a jelen vagyonkezelői 
hozzájárulás érvényét veszti, melyből engedélyesnél, vagy harmadik személynél bekövetkező 
károkért az Igazgatóság semmilyen jellegű felelősséget nem vállal. 
15. A jelen vagyonkezelői hozzájárulás az egyéb engedélyek beszerzésének és eljárások 
lefolytatásának kötelezettsége alól engedélyest nem mentesíti.” 
 
A benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján hivatalunk megállapította, hogy a 
tervezett tevékenység várhatóan nem okoz jelentős környezeti hatást földtani közeg-, levegő- 
zaj- és rezgésvédelmi, hulladékgazdálkodási, valamint táj- és természetvédelmi szempontból. 
 
A környezetvédelmi hatóság a határozat rendelkező részében, mivel nem feltételezhető 
jelentős környezeti hatás és a tevékenység a R. 2. számú mellékletének hatálya alá sem 
tartozik, tájékoztatta a kérelmezőt, hogy a R. 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján, a környezet 
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § (1) bekezdés e) pontja 
szerint a tervezett tevékenység milyen egyéb engedély birtokában kezdhető meg. 
 
A környezetvédelmi hatóság a tárgyi eljárásban CSZ/01/11214-2/2016. számú határozatával 
függő hatályú döntést hozott, amely döntés jelen határozatra tekintettel nem emelkedik 
jogerőre. 
 
A fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) bekezdése és 99. § (1) bekezdése alapján biztosítottam.  
 
A fellebbezést a Ket. 102. § (1) bekezdése alapján annál a hatóságnál kell előterjeszteni, 
amely a megtámadott döntést hozta. 
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Hivatalunk jelen határozatot az 1995. évi LIII. törvény 71. § (3) bekezdése értelében – 
jogerőre emelkedésre tekintet nélkül hivatalában, honlapján és a központi rendszeren 
(www.magyarország.hu) – nyilvánosan közzéteszi. 
 
Az ügyintézési határidő lejártának napja: 2016. szeptember 14. 
 
Hatóságunk a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését külön levéllel megküldi az 
eljárásban érintett, hatásterületen lévő települési önkormányzatok Jegyzőinek, akik 
gondoskodnak a határozat teljes szövegének nyilvános közzétételéről. 
 
Az igazgatási szolgáltatási díj mértékét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági 
eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: 
FM rendelet) 1. számú mellékletének I/35. pontja alapján határoztam meg. 
  
A jogorvoslati eljárási díját a FM rendelet 2. § (5)-(7) bekezdése alapján állapítottam meg.  
 
A környezetvédelmi hatóság hatáskörét a R. 3. § (1) bekezdése, illetékességét a 71/2015. (III. 
30.) Korm. rendelet 8. § (1) bekezdése állapítja meg. 
 
S z e g e d, 2016. szeptember 7. 
 
 
 Dr. Juhász Tünde 
 kormánymegbízott nevében és megbízásából: 
 
 
 Dr. Mader Balázs 
 főosztályvezető-helyettes 
 
Kapják: 
1. Hódmezővásárhely MJV Önkormányzata 6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1. tv.  
2. CsMKH Népegészségügyi Főosztály 6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11. b.p. 
3. CsMKH Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi Főoszt., Növ- és Talajvéd-i Oszt. 
 6800 Hódmezővásárhely, Rárósi út 110. b.p. 
4. CsMKH Szegedi Járási Hivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály   
 6722 Szeged, Rákóczi tér 1. b.p. 
5. CsMKH Hmvh-i Járási Hivatal Földhivatali Osztály 6800 Hmvh., Petőfi u. 6. b.p. 
6. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal, Műszaki Engedélyezési és 

Fogyasztóvédelmi Főosztály, Bányászati Osztály 5000 Szolnok, Hősök tere 6. 
7. Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság 5540 Szarvas, Anna-liget 1.   HKP 
8. Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 6720 Szeged, Stefánia 4.   
9. Hódmezővásárhely MJV Címzetes Főjegyzője 6800 Hmvh., Kossuth tér 1. HKP 
 (kifüggesztésre, külön levéllel) 
10. Székkutas Község Jegyzője 6821 Székkutas, Béke u. 2. HKP 
 (kifüggesztésre, külön levéllel) 
11. CsM-i Kat. Ig. Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály  
 6721 Szeged, Felső-Tisza part 17.  
12. CsM-i Katasztrófavédelmi Ig. 6721 Szeged, Berlini krt. 16-18.             tájékoztatásul  HKP 
13. Hatósági nyilvántartás 
14. Irattár 


